Tema 7:
AHAJIN3
CEBECTOUMOCTHU

NPOJIYKIUU



Bomnpocel, paccmarpuBaeMbie B TeEMe:

[loHATNe cebecToMmMoCT, COCTaB 3aTpaT U
obLlas oueHka cebecToMMoCTN NpoayKUUn
(paboT, ycnyr)

AHanus 3aTtpaTt Ha pybnb npoaykuun (pabor,
ycnyr)

AHanun3 cebecToMMoCcTn OTAENbHbIX BUOB
NpOoAYyKLNK

DaKTOPHbIN aHaNU3 NpPsAMbIX 3aTpaT

AHann3 KOCBEHHbIX pacxoaoB u 06obLieHune
pe3y/bTaToB aHanm3a



1 Bonpoc.

[loHssTME CebecTouMOoCTH, coCTaB 3aTpaT U
obLyas oLeHka cebecTonMoCcTy nMpoayKLMU

(pabor, ycnyr)

MonHas cebecToMMoCcTb NPOAYKLUK
B LIESTOM 1 MO 3rieMeHTam 3aTpar

3artpatbl Ha pybsib NpoayKumn
 -

OObeKkTbl aHanu3a
cebecTOMMOCTHU

NPOAYKLUUK

CebecTonMoCTb OTAEMbHbIX /

3arpar

3aTpartbl Mo UeHTpam
OTBETCTBEHHOCTMU




ANeMeHTbl 3aTpart

P—

MaTtepuanbHble 3aTtpaThl

3aTpartbl Ha onnarty Tpyaa

AMOpTl/I3aLI,l/IF| OCHOBHbIX CpeacCTB

OTumcneHunst Ha coumarbHble HY>Xbl

N3HoC
HemMaTepuarnbHbIX ApeHpHas]
aKTMBOB nnara

[Tpoyne 3aTtparthbl

[MpoueHTbI Mo
KpeauTtam

Hanoru,

BKIlOMaemMble B
cebecToMMOCTb




pynnupoBKa Mo 3/1ieMeHTaM
3aTpaT HeobxoauMMa Ana aHanu3a:

MaTepnanoeMKOCTH

JHEeproéMKoCTu

TpyaOEMKOCTU

POoHAO0EMKOCTU

BNnaHuga TexHn4yeckoro nporpecca Ha
CTPYKTYpY 3aTpaTt



[pynnMpoBKa 3aTpaT Mo Ha3HayeHuto (MO CTaTbaM
KanbKynsaumn) yKasbiBaeT LENN U Pa3MepPbl pacxoaa
PECYPCOB:

Cbipbe u MaTepuanbl

Bo3BpaTHble oTX0Abl (BbIYUTAIOTCSH)
NMokynHble nonycgabpukarobl

TonnMBO M 3Heprusa Ha TeXHOJIOrn4yeckue Lenm

OcHOoBHas U AonoJiIHUTeNbHas BBPaGOTHaﬂ niaarta
npon3BoacCrTtB€HHbLIX paﬁoqux

OTuMCNeHUns Ha coumasibHOe U MeAULIMHCKOEe
CTpaxoBaHue

Pacxoabl Ha coaep)xaHue U aKcnayaTaumio
o6bopynosaHus

O6uienpon3BoacCTBEHHbIE
O61ex039MCTBEHHbIE
KoMmMepueckue



3arparthbl

rnpdamMmble
1. 3/ Npon3BOACTBEHHbIX

paboumnx
2. Cblpbe U MaTepuanol

KOCBEHHbIE

1. 0OLLEXO3ANCTBEHHbIE
2. 00LENPON3BOACTBEHHbIE

i MOCTOAHHbIE
1. BCe 0OLEXO3ANCTBEHHbIE

pacxoabl
2. 60% 06L1EeNnPon3BOACTBEHHbIX
CYNTAIOTCS YCNOBHO-NOCTOAHHbIMM

P NepemMeHHbIE
1. 3/n Npon3BOACTBEHHbIX

pabounx
2. Cblpbe U MaTepuansl
3. 40% o061wenpon3BoACTBEHHbIX




AHAaJIN3 HAYMHAETCH C OINCHKHU JTHHAMHUKH U CTPYKTYPhLI 3aTpart

PaccunTbiBalOTCA nokKasaTenu:

b /4

AGCONITHLIN NPUPOCT = (haKTUY.I.— NPOLLUSIbLIN T.

abconTHbLIN NPUPOCT
obwume 3aTpaTbl NPOLUN. T.

Temn npupocTta=

3aTtpaTbl MO KaXaoMmy
ANeMeHTy
norfiHasa ce6becTtoMmmMmocTb

npoaykKuumn

donsa kaxagoro Bupa 3arTpar
B NOJIHOU cebecToMMoCTn =

abcosnTHOEe OTKIOHeHue
Nno KaXaoum ctaTbe
nosfiHasi cebecTonmMocTb
npoLsioro roga

[lonsi OTKNOHEeHUs Kaxxaoun
cTaTbM B NOJIHOU Ce6eCTOMMOCTH =




NMpumMep

OAO «[Mporpecc»

Ctp. 17, puc. 22.2.3

CyMmmMa, TbiC. py6. CprKTyE/: ) OTKNIOHEHMe Hoia
DJ/1IEMEHTbI OTK—
3arTpar n o n o A6conror o)
powu TYeTH powu TYETH | o ThIC. THOCMTE | LoneHus
bimrog | bimroa | bimroa | b roa p;{ 6 noHoe, %
MaTtepunanbHble | 21126 49352 24,66 32,09 +28226 133,6 32,95
3aTpaTbl
3apaboTHasn 37525 59391 43,81 38,61 +21866 58,27 25,53
naara
OTyncnenms B 14147 22443 1657 14,59 +8296 58,64 9,68
¢oHp cou.
3aLMTbI
AMopTusaums 5059 4861 5,91 3,16 —-198 -3,91 —-0,23
OCHOBHbIX
cpepcrs
Mpouune 7085 17767 9,11 11,55 +9962 127,6 11,63
pacxopabl
NMonHas 85662 153814 100,0 100,0 +68152 79,6 79,6
cebecToMMoOCTD,
B TOM yucne:
NepeMeHHble 58651 108743 68,47 70,7 +50092 85,41 58,48
pacxopabl
NMocTosiHHbIE 27011 45071 31,53 29,3 +18060 66,86 21,08
pacxopabl




OOwana cymma 3aTpaTt 3aBUCUT OT:

S

Obbema
Npon3BOACTBA

npoAayKummn
V Bl

CTpyKTYypbI
Npon3Bo4MMON
npoaykuun d

[TOCTOAHHBbIX
3arpar 3a
nepuog A

YpoBH4
nepemMeHHbIX
3aTpar Ha
eanHuuy
npoaykuun B

JlnHenHoe ypaBHEHMe 3aTpaT Npu HanU4nMm NOCTOSAHHbLIX U
NnepeMeHHbIX pacxoaoB NpeacTaBnseT ypaBHEHME:




BnusiHue bakTopoB pacCuMTbiBa€TCA METOAOM LIernHOWU NoACTaHOBKM.
O6wmne nameHeHun 3arpart: 153.814 — 85.662 = + 68.152 T1.p.

1)

2)

3)

4)

Bba3oBbin nepuos
(VBIMoxBo)+A0=85.662 T.p.

No 6azoBomy nepuopny,
nepecYMTaHHOMY Ha

chakTUyecKkmm oobem
Npou3BoACTBA NPOAYKLUMUMU
(VBIM1xBo)+Ao
(163.443x0,544)+27.011=115.922 T1.p.

PakTn4yecku npm 6a3oBom
YypPOBHE NOCTOAHHbIX 3aTpaT
(VBIM1xB1)+Ao
(108.743+27.011)=135.754 T1.p.

dakTnyeckue
(108.743+45.071)=153.814 T1.p.

R

115.928-85.662=+30.260 T.p.
3a cyeT o6bemMa U CTPYKTypbl

135.754-115.922=+19.832 T1.p.
3a cyeT yaesbHbIX
nepemMeHHbIX 3aTpaT

135.814-135.754=+18.060 T.p.
3a cyeTt obLien cyMmmbl
NOCTOSAAHHbIX 3aTpaT

MpoBepka: +30.266 +19.832 +18.030 = 68.152 T.p.



Bornipoc 2.

3atparsl Ha 1 pyb/ib TOBapHOU NMPOAYKLMH

3aTpaTtbl Ha 1 py6.
TOB. NPOAYKLUN

Lt

U3meHeHune

obGbema U CTPYKTYpbl
npou3BoaANMOM
npoayKkuum

VBIlo6w,

O6Lwme 3aTpatbl 3osuw
= ToBapHas npoaykuus

OcHoBHbIe (paKTOpbl U3BMEHEeHUsA 3aTpar
Ha pyonb TOBapHOMU NpPoAYyKUMMU

N3MeHeHuUue
yAenbHbIX
nepemMeHHbIX
3aTpart Ha 1 ep.
B

N3meHeHune
CYMMbI
NOCTOSAHHbIX
3aTpar

A

N3meHeHUue
UeHbl Ha
NPoAYKUUIO
L




[Mpon3BOACTBO TOBAPHOM NPOAYKLIMN

l

(VBMoxLl))=107.078 T.p.

(VBIMixo)=142.770 T1.p.

(VBMixL}1)=163.443 T.p.

dakTopHaa moaenb 3aTpart
Ha pyonb ToBapHOU NPoAYKUUMU




PacueT BNnusiHna ¢pakTopoB NpomM3BoACcTBa MeTOA4O0M LieNMHOM NoACTAaHOBKMU

BasoBble 3aTpaTtbl Ha pyonb

TOBapHOW NpoayKuum

(VBIl1oxBo)+Ao = 85.662 1.p. = 80,0 «on.
(VBIMoxLlo) 107.078 T.p.

108 - 80,0 = +28 kon.
3a cYeT U3MeHeHus
ob6bemMa U CTPYKTypbl

Ycnosue 1.
(VBI1xBo)+A o = 115.922 1.p. = 108 «kon. 95,09 — 108 = —12,91 kon.
(VBIixLbo) 107.078 T.p. 3a CYET U3MEHEHMSA yaenbHbIX
nepeMeHHbIX 3aTpaT
Ycnosue 2.

(VBMxB1)+Ao =135.754 T.p. = 95,09 «on.
(VBMixLl)  142.770 T.p.

107,7 — 95,09 = +12,61 kon.
3a cyeT n3IMeHeHus
NOCTOAHHbLIX 3aTpaT

Ycnosue 3.
(VBIM11xB1)+A1 =153.814 1.p. = 107,7 «on.
(VBIMixLo) 142.770 T.p.

94,11 - 107,7 = -13,59 kon.
3a cyeT U3MEeHeHUs LeHbl
Ha NPOAYKLM1IO

dakTnyecku 3atpatbl Ha pyorb
(VBIlMixB1)+A+ =153.814 1.p. = 94,11 kon.
(VBMixU:)  163.443 T.p.

Mposepka: +28+(-12,9)+12,61+(-13,59)=+14,11kon.
(94,11-80)=+14,11 kon.

TR




B pa3pe3se oTaeJIbHBIX 3JIEMEHTOB 3aTPAThl HA PY0JIb
TOBAPHOM NPOAYKIHUHU BBIIJISAAT CJAEIYIOIMMM 00pa3oM:

V3= U + M + A + Tpouue 3aTparhbl
VBI1 VBIl1 VBI VBI

onnarto- MaTepuaiao- aMoOpTuU3a-
€MKOCTb €MKOCTb LMOEMKOCTb




Pacuer BAvaHusa pakTopoB Nponu3BoaUTCA
MEeTOAOM LeNHOU NOACTAHOBKM:

Y30 =51612+211126+5059+7805 = 80 kon

Y31 ycnoBue = 51612+21126+5059+7805 = 60 kon
142770
AY3 VBI1 = 60 — 80 = -20 kon

Y32 ycnoBue = 81834+21126+5059+7805 = 81 kon
142770
AY3 U = 81- 60=+21 kon

Y33 ycnoBue = 81834+49352+5059+7805 = 100,9 kon
142770
AY3 m=100,9-81=+19,9 kon




Y34 ycnosue = 81834+49352+4861+7805 = 100,7 xon
142770
AY3 A =100,7-100,9=-0,2 xon

V35 ycnosue = 81834+49352+4861+17767 = 107,7 kon
142770
AY3 A = 107,7-100,7=+7,0

Y3 pakT = 81834+49352+4861+17767 = 94,1 xon
163443
AY3 ueHbl = 94,1-107,7=-13,6 kon




Bornipoc 3.
AHasin3 cebecTouMoCcTu oTAe/IbHbIX BUAOB

npoAyKLnH

Ceb6ecToMMOCTb €ANHMULbI BaXKHEULLUX BUAOB NpoAYKLUMK
(paboT, ycnyr) MO)>XHO Bbipa3uTb 3aBUCUMOCTbIO:

YaenbHble
nepeMeHHble
pacxoabl

CebecTonmMmoct Sl A
b CyMmmMma npoaykuum
MOCTOSAHHbIX oTAE/NIbHOIO BUAaa
€ANHALbI pacxoaos B CI)MBM‘-IGCKMX

PacueT BNUSHUS (paKTOPOB Ha M3MeHeHne cebeCToMMoCTu
OTAeNbHbIX BUAOB NPOAYKLWMK, NPOU3BOANTCSH METOAOM
LienHbIX NOACTaHOBOK:



Co= Ao + Bo

VBI
CebecTOMMOCTb NpoLWIOro roaa

Ci= Ao + Bo
VBM1
Ycnosue 1. AC VBN=C1-Co

C2= A1 + Bo
VBI1
Ycnosue 2. AC A=C2-C1

Cd= A1 + B1
VBIM1

CebecTOMMOCTb egUHMULbI
OTUYETHOro roaa.

ACB=Cop-C2

Obwee n3MmeHeHune
Cp-Co = (C1-Co)+(C2-C1)+(Cop -
C2)




Onpenensiercs yaeJbHbIH BeC MATEPUAJBbHbIX 3aTPaT
B 001IIeH CyMMe 3aTpar

MaTepuanbHbie 3aTpaTtbl (M)

O6wan cymmMma 3atpar (3)

Cymma MartepuasibHbIX 3aTpar 3aBUCUT OT 06bema Npon3BoAcCTBa
NPOAYKUNWN, ee CTPYKTYPbl U NU3BMEHEHUS 3aTpart Ha OTAe/bHble N34enus
(paboThbl, ycnyrn).



dakTopHasi MOJ€EJIb BBIIVIAAUT CJeTYIOLIMM
oOpa3om:

MpsAMble MaTepuanbHble 3aTpaTbl Ha NPOM3BOACTBO NPOAYKLNK

CTpykTypa

O61Lem nponsBoacTBa y YpoBeHb 3aTpaT Ha
TOBapHoOM

TOBApPHOU NpoAYKUNU npoayKuum eaunHnuy npoaykKkuumun

Pacxoa cbipbsi U MaTepuanos CpeaHsa ueHa 3a
Ha eQMHULY NPOAYKLUU eQVHULY CbIpbs U MaTepuanoB




HcxonHble JaHHbIE 110 AHAJIM3UPYEMOMY NPEANPUATHIO:

3aTpaTbl MaTepMasioB Ha NPOM3BOACTBO NPOAYKLUMN

Mpownbi rog

21126 TbIC. pybneun

Mo 6a30BbiM HOpMaM Ha (haKTUUECKUM
06BbEeM U CTPYKTYpPY

(21126/107078)*163443=32198 T. py6.

Mo npowsioMy roay nepecyMTaHHbIM 06bEMOM
Npou3BOACTBa NpPoAyKUUKN
(21126*(142770/107078))=28160 T. py6.

dakTnueckme oT4YeTHOro roga
49352 T1. pYyb6.



Pacuer BaussHus GpaKTOpOB

O6LwKre 3MeHeHns MaTepuasibHbIX 3aTpaT
49352-21126=+28226 T. py6.

3a cueTt 06BbeMa
(28160-21126)=+7034 T1. pYb6.

3a cueT CTPYKTYPHbIX CABUIOB
B NPOU3BOACTBE NpoAYyKUUMN

(32198-28160)=+4038 T. py6.

3a cueT ypoBHA 3aTpaT Ha

eAuHULY npoayKuuun
(49352-32198)=+17154 T. py6.

[poBepka: 7034+4038+17154=28226 T. py6.



Bonipoc 4.
DaKTOpHbIA aHa/In3 MpPsIMbIX 3aTpaTt

PaccuuTbIiBalOTCA:

1. daKTUYeCcKu HauuCJIeHHass B OTYETHOM roay 3apaborHas

naara -
3apaboTHas nnarta npowsioro roga = abconroTHOE OTK/IOHEeHUe

(3 ¢ - 30) = abCosIOTHOE OTK/IOHEHUe

2. ®akTnueckas 3apaboTHas nnarta oTueTHOro roga — 6asoByro

(nnaH
WJIN NPOLUIbIiA roa) CKOPpPEeKTUPOBaHHas Ha NPOLIEHT pocTa

obbemMa
npoayKumm

( 3 & — 30 )*%pocra o6bema BI1 - oTHOCMTENIbHOE OTKJIOHEHME
100



DakTOopHAsE MOAEJb IPAMbIX TPYAOBBIX 3aTpaT

Mpsamble TpyaoBble 3aTpaTbl HA NPOU3BOACTBO NPOAYKLMU

O61em npousBoacTBa
npoaykuun VBI1 ooy,

CTpyKkTypa
npoaykuumn d

3apaboTHaA nnara Ha

eauHuuy npoaykuum Y3Il

3 obwaa = VBI1 * Y3l



Ucnmosb3ysa MeToa MEeImMHON MOACTAHOBKH 3aTPaThl HA

3apa0OTHYIO IJIATY OYAYT CJIeTyOIIMMM:

1. 3 o6was = VBIMo * ¥3IMo = 51672 1. py6.
2. 3ycn.l = 30 * %pocra o6beMa npoaykuun = 51672*133,3%/100 = 68878 T. py6.

3. 3ycn.2 3 — npu cbakTMyecKoM o6beMe M CTPyKType 6a30BOro ypoBHSi Ha eAUHULLY
npoaykuumn (163443*(51672/107078))=78861 1. pyb6.

4. 3 ¢axr = VBI1 * Y3I11 =81834 1. py6.



O6Lune n3aMeHeHuUs 3aTpaT Ha 3apaboTHyro nnaTty
81834-51672=+30162 T. py6.

3a cuyet o6bemMa NnpomM3BOACTBaA NPOAYKLIUMU
68878-51672=+17206 T. pYb6.

3a cueT CTPYKTYpbl NpoM3BeAeHHOW NPOAYKLUMN
78861-68878=+9983 T. py6.

3a cueT ypOBHSA 3aTpaT HA eAUHMLY NPoAYyKLUK
81834-78861=+2973 T1. py6.

[poBepka: 17206+9983+2973=30162 T. py6.




